
Hypokhâgne B/L DM20 - pour le 12/03/13

Exercice 1

Dans chaque cas, déterminer un en fonction de n :

1. (un) définie par :

{
u0 = 5, u1 = 2

∀n ∈ N, un+2 =
2

3
un+1 −

2

9
un

2. (un) définie par :

{
u0 = 5, u1 = 2

∀n ∈ N, un+2 = un+1 −
1

4
un

3. (un) définie par :

{
u0 = 4, u1 = 1/2

∀n ∈ N, un+2 =
√

u5n+1 u3n

Exercice 2

Soit (un)n>0 la suite définie par :

u0 = 0 et ∀n ∈ N, un+1 =
√
un + 2

1. Montrer que pour tout n ∈ N, un existe et 0 6 un 6 2.

2. Montrer que la suite (un) est croissante.

3. On pose pour tout x > 0, f(x) =
√
x + 2.

Montrer que la fonction f admet un unique point fixe sur
R+ et le déterminer.

4. Montrer que ∀x ∈ [0, 2], |f(x)− 2| 6 1

2
|x− 2|.

5. En déduire que : ∀n ∈ N, |un+1 − 2| 6 1

2
|un − 2|,

puis que :

∀n ∈ N, |un − 2| 6
(

1

2

)n

|u0 − 2|

6. En déduire que (un) converge et déterminer sa limite.
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